

19 августа 2015 года

## **Естественное движение населения в Республике Бурятия в январе-июне 2015 года**

Численность постоянного населения Республики Бурятия на 1 января 2015 года составила 978,5 тыс. человек, из них городское – 576,4 тыс. человек и сельское – 402,1 тыс. человек.

В январе-июне 2015 года в республике продолжился естественный прирост населения, который полностью компенсировал миграционный отток из республики. Число родившихся детей превысило число умерших на 2462 человека. Коэффициент естественного прироста составил 5,1 человека на каждую 1000 населения республики. Естественный прирост населения наблюдался во всех районах республики, кроме Баунтовского, Бичурского и Кабанского районов. Наибольший естественный прирост зафиксирован в Окинском – 15,2, Иволгинском – 10,7 и Курумканском – 10,5 (в расчете на 1000 населения) районах.

В республике родилось 8200 детей, коэффициент рождаемости составил 16,9 новорожденных на 1000 жителей и снизился на 0,4 промилле по сравнению с соответствующим периодом 2014 года. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года в 7 районах и г. Улан-Удэ наблюдалось увеличение рождаемости.

За шесть месяцев текущего года умерло 5738 человек, коэффициент смертности по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился с 11,7 до 11,8 умерших в расчете на 1000 населения. Наиболее высокий уровень смертности населения сложился в Баргузинском и Бичурском районах – по 16,1 умерших на 1000 жителей, Закаменском – 16,0, Заиграевском – 15,1, Прибайкальском – 15,0 и Кабанском – 14,9 районах. За этот же период 2015 года умерло 70 младенцев в возрасте до 1 года, что на 18 младенцев больше соответствующего периода 2014 года. Коэффициент младенческой смертности на 1000 родившихся составил 8,2 новорожденных.

Основными причинами смерти населения в республике являются болезни системы кровообращения (41,8 %), новообразования (15,4 %), несчастные случаи, отравления и травмы (15,2 %). По сравнению с соответствующим периодом 2014 года отмечено снижение смертности от туберкулеза на 20,4 %, убийств - на 18,3, пневмоний – на 17,4 и самоубийств – на 14,3 %. При этом наблюдался рост смертности от болезней нервной системы в 3,5 раза, ВИЧ инфекций – на 38,6 и болезней органов пищеварения – на 15,5 %.

В январе – июне 2015 года в республике зарегистрировали брак 2743 пары, что на 283 союза меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Число расторгнувших брак составило 1702, что на 569 пар меньше, чем в январе-июне прошлого года.

Органы государственной статистики ежемесячно отслеживают изменения в демографической ситуации, однако данных только текущего учета для полной характеристики социально-экономического положения недостаточно. Поэтому во всем мире один раз за десять лет проводятся переписи населения, которые являются важнейшим источником демографической информации. Между переписями населения также проводятся микропереписи населения. С 1 по 31 октября 2015 года в Республике Бурятия, как и по всей стране, пройдет «Социально - демографическое обследование (микроперепись населения) 2015 года». Микроперепись населения позволит до проведения очередной переписи населения получить актуальные социально-демографические сведения о современном состоянии населения страны, необходимые для подготовки обоснованных решений об оценке эффективности принятых и разработке дополнительных мер по дальнейшему улучшению демографической ситуации в рамках реализации Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года.

Пресс-центр Бурятстата